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Vážení rodičia, milí čitatelia! 

Čas plynie ako voda. Len nedávno som Vás vítal v novom školskom roku a dnes môžem 

s hrdosťou povedať, že sme z neho zvládli už jeho prvý štvrťrok. 

Do nového školského roka sme vstúpili s novým názvom, sídlom, plánmi a cieľmi. Snažíme 

sa neustále napredovať. Tento rok sme sa preto zapojili do mnohých aktivít, vďaka ktorým 

napredujú nielen schopnosti a skúsenosti žiakov, ale aj meno našej školy. Spoločnými silami 

pedagógov a študentov sme zrealizovali projekty Propagácia kultúrnych pamiatok v meste 

Žiar nad Hronom a História baníctva v regióne Hodruša-Hámre, vďaka ktorým sme širokej 

verejnosti mohli priblížiť informácie o významných pamiatkach nášho regiónu.  

Ďalšou dôležitou udalosťou týchto mesiacov bolo založenie novej cvičnej firmy. Študenti 

druhého a tretieho ročníka spoločnými silami  vytvorili fiktívnu firmu BIKE WORLD, s. r. o., 

ktorú už stihli prezentovať na Medzinárodnom veľtrhu CF v Nitre.  

V pomerne krátkom čase sme toho zažili veľa - edukačné workshopy, odborné besedy, 

športové turnaje, verejné zbierky, imatrikulácie prvákov a množstvo iných aktivít, vďaka 

ktorým sa v našej škole čoraz viac utužujú priateľské vzťahy, pomoc a podpora pri práci,  

alebo príjemná „rodinná“ atmosféra. 

Naplno sme rozbehli prezentáciu našich aktivít cez sociálne siete. Naše stránky 

na Facebooku: www.facebook.com/soazhdsa a Instagrame: www.instagram.com/soa_dsa_zh 

priebežne dopĺňame o aktuálne informácie  z podujatí a života školy.  

Do konca kalendárneho roka nás čaká ešte akcia Deň otvorených dverí, ktorý sa uskutoční 

9. decembra 2019 od 9.00 h do 15.00 h.. Verím, že aktivity a informácie, ktoré pripravujeme 

pre žiakov základných škôl a ich rodičov ich zaujmú a rozhodnú sa pre štúdium na našej 

škole. Srdečne Vás pozývame na toto podujatie. 

Jednou z hlavných priorít pre rozvoj odborných kompetencií a praktických zručností našich 

žiakov je zapojenie školy do duálneho vzdelávania. Prebiehajú jednania so zamestnávateľmi 

v žiarskom priemyselnom parku, s účtovníckymi firmami a firmami v širšom okolí. Som 

presvedčený, že jednania budú úspešné a v ďalšom školskom roku ponúkneme našim novým 

prvákom možnosť zapojiť sa do tejto formy vzdelávania. 

Milí rodičia, čitatelia, prajem Vám všetko dobré v nasledujúcich týždňoch, veľa úspechov 

a keďže sa nám blížia tie najkrajšie sviatky v roku, Vianoce, prajem Vám, aby ste ich prežili 

v kruhu rodiny a blízkych, v zdraví, dobrej nálade a obklopení láskou, nech počas nich 

načerpáte dostatok sily a krásnych zážitkov, ktoré Vás budú povzbudzovať na ďalšej ceste 

v osobnom živote. 

Alexander Frič 

riaditeľ školy 

http://www.facebook.com/soazhdsa
http://www.instagram.com/soa_dsa_zh
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Projekty  Súkromnej obchodnej akadémie DSA 

 
Žiaci a vyučujúci Súkromnej obchodnej 

akadémie DSA v Žiari nad Hronom 

sa rozhodli zapojiť do neformálneho 

vzdelávania Projekt je zmena!, v rámci 

ktorého sme realizovali dva projekty 

podporované Slovenským inštitútom 

mládeže Iuventa, Rozvojovou agentúrou 

BBSK Dobrý kraj, n. o. a Ministerstvom 

školstva, vedy, výskumu a športu SR.  

Projekty boli zamerané na dve oblasti, 

podporujúce rozvoj turizmu a cestovného 

ruchu v našom regióne. Jednou z nich bola 

propagácia kultúrnych pamiatok v meste Žiar 

nad Hronom. Rozhodli sme sa spropagovať dve z nich, konkrétne národnú kultúrnu pamiatku 

biskupský kaštieľ a bývalý Dom kultúry (Závodný klub Revolučného odborového hnutia ZSNP), ktorý 

patrí medzi nehnuteľné pamätihodnosti mesta. Druhý projekt s názvom História baníctva v regióne 

Hodruša-Hámre bol zameraný na spropagovanie tohto regiónu. Nachádza sa tu jediná slovenská baňa 

Rozália s aktívnou ťažbou polymetalických rúd, ktoré obsahujú aj zlato, povrchová a podzemná 

expozícia bane Starovšechsvätých, ktorá je súčasťou svetového dedičstva UNESCO.  

Týmito aktivitami sme prispeli k zvýšeniu informovanosti mladých ľudí o kultúrnych pamiatkach 

a ďalších zaujímavostiach regiónu, v ktorom žijú. 

21. Medzinárodný veľtrh cvičných firiem v Nitre 

V dňoch 5. a 6. novembra 2019 sa v priestoroch 

Agrokomplexu Nitra uskutočnil 21. Medzinárodný 

veľtrh cvičných firiem. Na veľtrhu sa zúčastnilo 

spolu 48 cvičných firiem, z nich  40 domácich 

a 8 zahraničných - z Talianska, Slovinska, 

Rumunska, Turecka a Českej republiky. 

Medzi účastníkmi bola aj cvičná firma BIKE 

WORLD, s. r. o. zo Súkromnej obchodnej akadémie 

DSA v Žiari nad Hronom, ktorú reprezentovali 

žiačky III. A triedy Zuzana Švaralová a Simona 

Záhorcová a žiačky II. A triedy Katka Barborová 

a Eliška Imrišová. 

Cvičná firma BIKE WORLD,  potvrdila dobré meno 

cvičných firiem pracujúcich na našej škole. MŠVVaŠ 

SR, ŠIOV Odbor Finančnej gramotnosti a SCCF jej 

udelil Certifikát za účasť na 21. ročníku 

Medzinárodného veľtrhu cvičných firiem. 

Simona Záhorcová, Eliška Imrišová a Zuzazna Švaralová 

v stánku  cvičnej firmy BIKE WORLD na 21. Medzinárodnom 

veľtrhu cvičných firiem v Nitre 
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Fakty a mýty 

V stredu 23. októbra sme prijali pozvanie na edukačno-zážitkový workshop so zameraním 

na prevenciu sociálno-patologickych javov s názvom "Fakty a mýty", počas ktorého sa našim 

študentom venovali zástupcovia Krajského riaditeľstva policajného zboru v Banskej Bystrici, Okresného 

riaditeľstva policajného zboru v Žiari nad Hronom, Mestskej polície v Žiari nad Hronom a Regionálneho 

úradu verejného zdravotníctva v Žiari nad Hronom. Vďaka nim sa žiaci dozvedeli rôzne fakty a mýty 

o zaujímavých a aktuálnych témach - obchodovanie s ľuďmi, extrémizmus, AIDS, šikana. Po rozdelení 

žiakov na jednotlivé skupiny a úvodných rozhovoroch a aktivitách vytvorili žiaci vlastné postery 

a pojmové mapy, ktoré následne za podpory daného odborníka prezentovali pred ostatnými 

skupinami.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Divadelné predstavenie Jack a Joe 

Počas dvojjazyčného divadelného predstavenia, ktoré 

sa uskutočnilo 12. novembra, si naši študenti pozreli 

príbeh jednovaječných dvojičiek Jack a Joe. Dej 

sa odohrával v americkom Texase. 

Zo zdanlivo neškodnej situácie v živote dvoch bratov sa 

rozohral vtipný príbeh o záchrane života. Vo viacerých 

častiach vynikli problémy súčasného sveta. V hre s množstvom postáv charakterizujúcich  život v USA 

nechýbala nenávisť, zmrzačený americký vojak, motorkári, samovražedný zúfaléc obalený 

výbušninami, zastrašovanie ozbrojeným šerifom i hudobný koncert. Nechýbala ani Bohyňa jazykov, 

ktorá na začiatku každého dejstva oboznámila divákov s potrebnou slovnou zásobou v oboch jazykoch. 

 

Žiaci I. A na workshope 
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Obhajoba súhrnných správ z odbornej praxe 

Dňa 23. 10. 2019 štvrtáci úspešne obhájili svoje súhrnné správy z odbornej praxe. V júni minulého 

školského roku a v priebehu septembra absolvovali odbornú prax, kde si každý z nich mohol overiť 

svoje vedomosti nadobudnuté v škole, ale sa aj naučiť niečo nové. 

Počas obhajoby žiaci preukázali vysokú prezentačnú úroveň, ktoré môžu naplno využiť na blížiacich 

sa maturitných skúškach z odborných predmetov ale aj v budúcom zamestnaní.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zbierka Dni nezábudiek 2019 a Biela pastelka 

20. septembra a 4. októbra sa študenti z našej 

školy rozhodli podať pomocnú ruku nevidiacim 

a slabozrakým a ľuďom s duševnými poruchami 

a chorobami. Žiaci sa zapojili do verejnej zbierok 

Biela pastelka 2019 a Dní nezábudiek. V uliciach 

nášho mesta sa im podarilo vyzbierať vyše dvesto 

euro. Všetkým, ktorí sa do zbierky zapojili, 

ďakujeme! Špeciálne poďakovanie patrí našim 

dobrovoľníkom z I. A a II.A triedy za ich ochotu 

a túžbu pomôcť ľuďom s rôznymi hendikepmi. 

 

Viktória Hrmová pri obhajobe súhrnnej správy 

„Druháci“ v akcii 
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Ako v živote dosiahnuť finančnú slobodu 

Dňa 18. 09. 2019 žiaci 1. ročníka našej 

školy absolvovali deň finančnej 

gramotnosti, v rámci ktorého si zahrali 

spoločenskú hru Finančná sloboda. 

Zaujímavou  formou získali nové 

zručnosti súvisiace s  finančným 

plánovaním v rodine. Boli rozdelení 

do troch skupín, ktoré medzi sebou 

súťažili v hospodárení s financiami. 

Súťaž sa uskutočnila pod vedením 

dvoch certifikovaných lektorov 

zastupujúcich OVB Allfinanz Slovensko, 

a. s.,  Radovana Černáka a Jána Galka. 

Každá skupina dostala za úlohu 

finančne zabezpečiť mladý manželský 

pár a prejsť s ním 30 rokov  jeho života. Žiaci vyberali najvhodnejšie finančné produkty, čelili rôznym 

nástrahám života. Radili im v množstve finančných príležitostí, či a ako ich majú využiť. Produkty v hre 

mali veľa vlastností reálnych produktov, preto pri rozhodovaní vychádzali z reálneho sveta 

a podmienok. Účelom hry bolo splniť také ciele rodiny ako získať vlastnú nehnuteľnosť na bývanie, 

zabezpečenie finančných prostriedkov na vzdelanie detí, dovolenku a podobne. 

Žiaci tak zážitkovou formou získali nové zručnosti a skúsenosti  v oblasti osobných financií,   ktoré 

budú môcť využiť v reálnom živote. 

Európsky deň jazykov 2019 

Dňa 26.septembra 2019 sa na našej škole 

uskutočnil 18.ročník Európskeho dňa 

jazykov. Naši žiaci sa zapojili do aktivít, 

ktoré im pripravili žiaci IV. ročníka. Prváci 

a druháci sa zapojili do vytvárania tričiek, na 

ktoré farbami na textil kreslili obrázok 

spojený s témou Európskeho dňa jazykov. 

Tu prejavili svoju kreativitu a tímovú prácu 

pri spĺňaní úlohy. Rovnako tak svoje 

kreatívne črty preukázali aj tretiaci, ktorí 

dostali za úlohu vytvoriť plagát na rovnakú 

tému. Našim žiakom sa veľmi darilo, 

prejavili sa ako mladí kreatívni ľudia.  
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Rubrika zriaďovateľa 
 
V Nitre začala výstavba Regionálneho tréningového centra 
(RTC) na Súkromnej strednej odbornej škole Polytechnickej 

Michal Šimonek, 01. október 2019 

 

 

Na Súkromnej strednej odbornej škole polytechnickej /SSOSP/ DSA v Nitre sa včera (30.9.2019) 

začala výstavba Regionálneho tréningového centra (RTC). Na slávnostnom otvorení sa zúčastnil aj 

Generálny riaditeľ Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny Marián Valentovič, podpredseda 

Nitrianskeho samosprávneho kraja Marián Kéry a prevádzkový riaditeľ nitrianskeho závodu Jaguar 

Land Rover Russell Leslie. 

Hlavná hala, vybavená špičkovou technológiou, bude študentom školy k dispozícii už v budúcom 

školskom roku, ďalšie učebne pribudnú v priebehu nasledujúcich dvoch rokov. Celková výška investícií 

do RTC dosiahne sumu takmer 7 miliónov eur, z nich 3 milióny sú určené na nákup technologického 

vybavenia. Po dokončení výstavby bude môcť škola využívať až 32 moderných učební, tréningové 

plochy sa budú rozprestierať na rozlohe 4 600 m². 

Zriaďovateľom školy sa pred dvoma rokmi stala slovenská vzdelávacia spoločnosť Deutsch-

Slowakische Akademien /DSA/, dcérska spoločnosť nadnárodného vzdelávacieho koncernu EBG so 

sídlom v Magdeburgu v Nemecku. DSA je dnes najväčším súkromným prevádzkovateľom základných a 

stredných škôl na Slovensku. 

Ako zdôraznil predseda Predstavenstva DSA Marek Nikel, zriaďovateľ a vedenie školy výstavbou RTC 

reagujú na postupnú digitalizáciu a robotizáciu vo všetkých sférach ekonomiky a priemyslu. Preto 
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bude centrum vybavené najmodernejšími robotmi a CNC prístrojmi, aby sa študenti mohli v praktickej 

časti výučby pripravovať na takých zariadeniach, s akými sa stretnú po ukončení štúdia vo výrobe u 

svojich zamestnávateľov. RTC zároveň pomôže škole aj pri ďalšom rozširovaní systému duálneho 

vzdelávania. V súčasnosti sa v ňom pripravuje 40 študentov, z nich 32 študuje v rámci spolupráce 

školy s automobilkou Jaguar Land Rover v dvoch ročníkoch v perspektívnom maturitnom odbore 

mechatronik, povedal M.Nikel. 

Prevádzkový riaditeľ nitrianskeho závodu Jaguar Land Rover Russell Leslie v tejto súvislosti 

konštatoval: „Rovnako ako ostatné odvetvia, aj automotive čelí nedostatku zručností v kľúčových 

oblastiach, ako sú elektrotechnika, umelá inteligencia, robotika a analýza dát. Ako technologická firma 

však musíme dokázať pritiahnuť tých správnych ľudí s tými správnymi schopnosťami, ktoré nám 

pomôžu dosiahnuť naše ciele. Pre nás, ako globálnu spoločnosť, je dôležité, aby Jaguar Land Rover 

mohol prilákať tie najlepšie mladé talenty v krajinách, v ktorých pôsobí, a aby tak podporil svoju 

výrobu, predaj i dodávateľský reťazec. Systém duálneho vzdelávania vnímame ako dôležitý nástroj 

rozvoja nových talentov pre budúci automobilový priemysel a budeme pokračovať v zapájaní jeho 

študentov do našich aktivít.“ 

Na prízemí Regionálneho tréningového centra nájdu uplatnenie odbory so zameraním hlavne na 

strojárstvo a mechatroniku. Budú sa tu nachádzať 3 odborné učebne pre ručné spracovanie kovov, 

odborná učebňa pre zváranie, kde bude k dispozícii 12 zváracích poloautomatov a robotická zváracia 

bunka. Taktiež tam bude umiestnená brusiareň nástrojov a výdajňa materiálu. Na opačnej strane 

budú umiestnené stroje pre konvenčné obrábanie, ako sú konzolové vertikálne frézy, univerzálne 

hrotové sústruhy, pásové píly, nástrojová brúska a stolové vŕtačky. V prednej časti tejto haly je 

plánované pracovisko pre CNC programovanie strojov a zariadení, kde sa budú nachádzať vertikálne 

obrábacie centrá zamerané na sústruženie a frézovanie a taktiež CNC robotická bunka. 

Na prvom poschodí sa zas budú nachádzať odborné učebne zamerané na automatizáciu, strojárstvo, 

programovanie CNC strojov a zariadení, CAD/CAM programovanie, hydrauliku a pneumatiku, taktiež 

dielne pre slaboprúdovú a silnoprúdovú techniku. V strednej časti budovy budú vytvorené špeciálne 

robotické pracoviská na edukačné účely, vybavené robotmi značky ABB, FANUC a KUKA. 

 


